
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
N. 3      del reg. 
 
 
 
 
Del  15.06.2015 

 

Oggetto: NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE.- 

 
L’anno DUEMILAQUINDICI il giorno QUINDICI del mese di GIUGNO alle ore 17,15 

nella sala consiliare del Comune suddetto. 
 

Alla prima convocazione, in sessione ordinaria che è stata partecipata a norma di legge 
ai signori Consiglieri, risultano presenti all’appello nominale i Sigg.ri: 
 
 

   Presenti Assenti 
Sindaco: Nazzarro Velia X  
 

    

Consiglieri: De Luca  Rosa X  
 Zazza Alessandra X  
 Mazzetti  Mario X  
 Muzi Lorenza X  
 Di Gennaro Augusto X  
 Ottaviani  Italo X  
 Simeoni Giuseppe X  
 Mattia Pasquale X  
 D’Antonio Domenico X  
 Prosperi Alberto X  
 Cimei Gaetano X  
 Di Natale Mauro X  

 
 
Assegnati: n. 12+1 (Sindaco)                            Presenti n. 13  
In carica: n. 13                    Assenti  n. 0
 Risultato che gli intervenuti sono in numero legale; 
 

- PRESIEDE  l’assemblea la Dott.ssa Velia Nazzarro nella sua qualità di Sindaco 
- Partecipa il Segretario Comunale  Dott.ssa Elena Gavazzi; 
 

La seduta è pubblica. 
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Il Sindaco dà lettura della proposta di deliberazione; 
Quindi rappresenta che la maggioranza consiliare ha individuato nella figura del Consigliere 
Alessandra Zazza la persona idonea a ricoprire il ruolo di Presidente del Consiglio: per la prima 
volta, all’interno dell’Amministrazione Comunale di Carsoli e fatto salvo l’esito della votazione tale 
incarico sarebbe conferito  ad una persona di sesso femminile; 
 
Il Consigliere Di Natale dichiara di aderire alla proposta formulata dalla maggioranza, condividendo 
appieno la scelta; 
 
Il Consigliere D’Antonio dichiara che avrebbe apprezzato una richiesta espressa di consenso in 
merito a detta designazione; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Vista la proposta di deliberazione, allegata al presente atto a costituirne parte integrante e 
sostanziale; 
 
            Visti i pareri favorevoli espressi, a norma dell’art. 49 del  T.U. n.  267/2000, dai responsabili 
del servizi interessati; 
 
Procede alla votazione a scrutinio segreto, controllata dal Presidente, assistito nello spoglio da tre 
scrutatori ( Consiglieri De Luca, Muzi e Cimei). 
 
La votazione presenta il seguente risultato: 
 
Presenti e votanti: n. 13 
 
Hanno ricevuto voti: 

- Alessandra Zazza: voti n. 13 
 
Con il risultato della votazione che precede, 
 
 

PROCLAMA ELETTO 
 

Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Comunale Alessandra Zazza. 
 
Con separata votazione che presenta il seguente risultato: 
Presenti: n. 13 
Votanti n. 13 
Astenuti: n. 0 
Voti favorevoli: n. 13 
Voti contrari: n. 0 
La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile ex art. 134/4 del D. Lgs. n. 
267/2000. 
 
 
Il Sindaco cede quindi la Presidenza del Consiglio al Consigliere Alessandra Zazza. 
 
Il Presidente del Consiglio ringrazia espressamente tutti i Consiglieri Comunali per la fiducia 
riposta e dà quindi lettura di nota (acquisita in atti) con cui conferma il ringraziamento come sopra 
espresso, dichiarando il proprio impegno a svolgere il ruolo assegnato con rigore, equilibrio ed 
imparzialità, e con lo scopo di stimolare un dialogo costruttivo tra maggioranza e minoranza, a 
tutela di tutti i membri del Consiglio. Nell’ottica di avvicinare i cittadini alla istituzione comunale, 
ritiene proprio dovere promuovere ogni forma di partecipazione attiva tesa ad incrementare il  



benessere e lo sviluppo della comunità locale. Rivolge infine un sentito ringraziamento alla 
persona che per 40 anni ha svolto il proprio lavoro nella struttura amministrativa del Comune di 
Carsoli e da cui ha avuto trasmessi quei valori di dedizione, lealtà ed onestà che connoteranno il 
proprio impegno nella consiliatura.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

                      
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
  
 
 
 
  

 
IL SINDACO  

 
 
Premesso che: 
 
 
L’art. 8, comma 2 del vigente Statuto Comunale testualmente recita “ E’ facoltà del Consiglio 
istituire e revocare la figura del Presidente del Consiglio Comunale. La nomina deve essere 
effettuata subito dopo la convalida degli eletti, mentre la revoca può essere effettuata in qualsiasi 
momento; in entrambi i casi si procede con votazione segreta a maggioranza assoluta dei 
componenti”. 
 
Che con Deliberazione di Consiglio Comunale n° 34 del 19.08.2014, per le motivazioni nella 
stessa esplicitate, è stata istituita la figura del “Presidente del Consiglio Comunale”; 
 
Ritenuto, effettuata la convalida degli eletti,  di dover conseguentemente procedere alla nomina del 
Presidente del Consiglio, nel rispetto del succitato art. 8 comma 2 dello Statuto Comunale; 
 
Dato atto che, a norma dell’art. 6 comma 5 del “Regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale” il Presidente del Consiglio assume la carica immediatamente dopo la proclamazione 
della sua elezione e dura in carica per tutta la durata del Consiglio Comunale; 
 
Visto lo Statuto Comunale, in particolare il sopracitato art. 8, commi 2 e 3; 
 
Visto l’art. 6 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, che elenca i compiti 
ed i poteri del Presidente del Consiglio; 
 
Visto il testo Unico degli Enti Locali approvato con D. lgs. n° 267/2000; 
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Oggetto:       
                 NOMINA DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  COMUNALE        
                            



 
 

PROPONE 
 
 

1) Di ritenere la premessa narrativa parte integrante e sostanziale; 
2) Di procedere con votazione a scrutinio segreto e a maggioranza assoluta dei componenti, 

alla elezione del Presidente del Consiglio Comunale; 
3) Di dare atto che, ai sensi dell’art. 5 comma 2 del D.M. n° 119/2000, al Presidente del 

Consiglio Comunale compete, salvo espressa rinuncia, un’indennità di funzione pari al 10% 
di quella prevista per il Sindaco; 

4) Di dichiarare, con separata votazione unanime, I.E. la presente deliberazione, ai sensi 
dell’art. 134 del T.U. 

 
 
 

   Il Sindaco proponente 
 
         F.to Avv.to Velia Nazzarro 
 
 
 PARERI ART. 49 T.U. 

 
IN ORDINE alla regolarità tecnica:FAVOREVOLE 
        Il Responsabile del Servizio 
        f.to  Dott.sa Sabrina Marzano 
 
IN ORDINE  alla regolarità contabile e copertura finanziaria:FAVOREVOLE 
 
          Il Resp. del Serv. Contabile 
         f.to Dott.ssa A.M. D’Andrea 
                                 ______________________ 



 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue: 
 
         IL SINDACO                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to:  Avv. Velia Nazzarro                                                   f.to: Dott. ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
 - E’ stata pubblicata sul sito web del Comune - albo pretorio on line il giorno                    
23.06.2015   per   rimanervi  per  quindici  giorni  consecutivi (art. 124, c. 1   del                               
T.U. 18.08.2000 n. 267 – art.32 c.5 Legge 18.06.2000, n.69) 
                
- E’ copia conforme all’originale; 
 
Dalla Residenza comunale, lì 23.06.2015    
    
                                 Il Segretario Comunale 
                                                          Dott.ssa Elena Gavazzi 
________________________________________________________________________ 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 
 

□ E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile (art.134, c.4  del T.U.  18.08.2000, 
n.267); 

 
□ E’ divenuta esecutiva decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art.134,c.3, del T.U. 

n.267/2000); 
 

- E’ stata pubblicata sul sito web del Comune – albo pretorio on line -  come prescritto 
dall’art.124, c.1, del T.U. n.267/2000 e dall’art.32 c.5 Legge 18.06.2009 n. 69,  per 
quindici giorni consecutivi dal …………………………………… al 
……………………………………… 

                      
Dalla Residenza comunale, lì ............................................. 
 
 
                                         Il Segretario Comunale  
                       ……………………………………… 
   
 

 
 

 
 
 


